



Prvi problemi u popisu stanovništva **Zbog uvreda i malog honorara, za samo tri dana odustalo deset odsto popisivača**

Jedan formular plaća se 80 dinara. Dosad je intervjuisano skoro 1.400.000 stanovnika

autor • Stanka Janičić Stepanov

NOVI SAD – Samo u prva tri dana popisa oko 10 odsto popisivača na nivou cele Srbije odustalo je od tog posla, nezvanično saznaje „Nacionalni građanski” od izvora u Republičkom zavodu za statistiku. Popisivači, iako su prošli obuku i počeli da rade, odustaju zbog bolesti, malog honorara i komplikovanog posla. Popisivači su mahom revoltirani novim pravilima u vezi s plaćanjem. Popisivač će biti plaćen 80 dinara za jedan popunjen formular odnosno za popis jednog stanovnika. Prema finansijskim uputstvima o naknadi za popisivače, predviđeno je da se popisivačima nadoknadi 14 dinara po kilometru za privatne automobile, autobuska karta, po svakom popunjenom obrascu 80 dinara.

Vredaju nas

– Jako je teško i ne znam šta da vam kažem. Neće da nas prime, neki nas i vredaju, neće da odgovoraju na pitanja, ne znam stvarno šta bih vam rekla. Jako mi je teško i mislim da ću i ja odustati. Iskreno, ne vredi nervirati se toliko – rekla nam je T. K. (29), popisivač iz Novog Sada. U Republičkom zavodu za statistiku nisu demantovali ove tvrdnje, međutim, nisu nam rekli koliko je tačno ljudi odustalo od popisa.

Popisano 1.400.000 stanovnika

Prema rečima načelnice Odeljenja za popis stanovništva Snežane Lakčević, dosad je popisano skoro 1.400.000 stanovnika.

– A prema interesovanju građana putem besplatne telefonske linije (0800/33-55-99) može se reći da su građani nestrpljivi i da jedva čekaju da obave svoju dužnost. Sprovođenje popisa na terenu protiče bez krupnih problema, najčešće nedoumice kod



TEŽAK POSAO: Sve više popisivača ne može da izdrži tempo

popisivača predstavljaju osobe koje žive u inostranstvu, kao i strani državljani koji se nalaze u Republici Srbiji u vreme popisa. Građane najčešće brine da li će i kako biti popisani ukoliko ih popisivač traži u vreme kada su na pijaci, prodavnici ili kod lekara ili na vikendici. A što se tiče odustajanja, mogu reći da ih svakako ima. Zato smo i obučili rezervne popisivače kako bismo ih po potrebi angžovali. Najčešći razlog za odustajanje jeste izuzetno težak, odgovoran i obiman posao pa popisivači strepe da neće moći da ga blagovremeno i kvalitetno

obave – rekla je Lakčevićeva za „Nacionalni građanski”.

Rezultati do 15. novembra

Podselimo, popis traje od 1. do 15. oktobra, a radno vreme popisivača je od osam do 20 sati – eventualno do 21 ako nije stigao da završi popisivanje u nekom domaćinstvu. Svaki popisivač ima legitimaciju na kojoj se pored osnovnih ličnih podataka obavezno nalazi i fotografija, kao i ovlašćenje za rad izdato od popisne komisije. Građani neće morati da odgovore na četiri pitanja – o

Neće da nas prime u stan, neće da odgovoraju na pitanja, neki nas vredaju. Jako mi je teško i mislim da ću odustati

nacionalnoj pripadnosti, veroispovesti, maternjem jeziku i invaliditetu. Oni koji ne odgovore na pitanje rizikuju da plate kaznu od 20.000 do 50.000 dinara. **NG**